



**«Кузбасс»  
(Кемерово)**



**«Динамо-Казань»  
(Казань)**



**КЕМЕРОВО. СТАДИОН «ХИМИК»  
Четверг, 8 февраля 2018 года.  
Начало матча в 18 часов 30 минут.**

**ЧЕМПИОНАТ РОССИИ 2017-2018. СУПЕРЛИГА**

На 21-й минуте матча с кировской «Родиной» (3 февраля 2018 года) произошло событие, которого так ждали болельщики русского хоккея в нашем городе. С передачи Олега Земцова голевую атаку завершил Вадим Стасенко, этот проведенный мяч стал для нападающего 500-м забитым им в форме «Кузбасса» в рамках чемпионата страны. Сделав же в этом матче покер, Вадим довел свой лицевой счет до 502 мячей.

Свой первый гол за «Кузбасс» в чемпионате России Стасенко провел 21 ноября 2002 года в Чите. На последней минуте того матча новичок кемеровчан с подачи Вячеслава Морзовика реализовал угловой удар и открыл счет голам, забитым им за «Кузбасс». Нельзя не упомянуть и 8 мячей, забитых Вадимом Стасенко в матчах, которые впоследствии были аннулированы («Зоркий» Красногорск 2006, «Байкал-Энергия» Иркутск 2007, СКА «Забайкалец» Чита 2008).

### Представляем соперника: «ДИНАМО-КАЗАНЬ»

Команда основана в 1927 году. В разные годы называлась «Динамо», «Крылья Советов», «Ракета», с 2008 года - «Динамо-Казань».

В элитном дивизионе (высшая лига, суперлига) чемпионата страны проводит 23 сезон (1950, с 1997 г.).

Клубные цвета: бело-голубые.

Домашние матчи проводит на стадионе «Ракета» (7500 зрителей), оборудован искусственным льдом.

Чемпион России 2011, обладатель серебряных медалей 2012 и бронзовых медалей 2009, 2013, 2014 годов.

Обладатель Кубка России 2009, 2013 годов.

Обладатель Кубка мира 2010 года.

Победитель «Кубка Чемпионов» 2009 года.

Худшее место: - 22 (2006 г.)

Самая крупная победа: - 18:2 «Агрохим» (Березники) 2002 г.

Самое крупное поражение: - 0:17 «Енисей» (Красноярск) 2015 г.

Лучший бомбардир команды – Сергей Харитонов – 395 мячей.

Рекордсмен клуба за сезон – Сами Лаакконен – 57 мячей (2011).

Больше всех матчей за команду провел – Сергей Харитонов – 335.

В союзные времена коллектив из столицы Татарстана выступал в первой лиге чемпионатов страны. Однако не следует забывать, что в 1950-х годах Казань уже была представлена в высшем эшелоне, сначала город представляли динамовцы (1950 год, 10 место), а затем команда Ленинского района (1952 год – 5 место, 1953 год – 8 место). В элите российского чемпионата команда появилась в 1997 году, «Ракета» уже в первом своем сезоне сумела выполнить задачу и закрепиться в высшей лиге. После этого, хоккеисты Татарстана постоянно находились среди середняков. Сезон 2006 года стал для хоккеистов Казани провальным, отсутствие нормального финансирования привело к тому, что коллектив занял последнее место в чемпионате страны и был на грани развала. Однако, в апреле 2006 года на радость любителям русского хоккея в «Ракете» произошла смена руководства, и изменился статус клуба. Это не могло не отразиться на кадровой политике клуба, состав команды практически полностью обновился, результаты не заставили себя долго ждать. В 2007 и 2008 годах казанцы занимают 6 место. В 2009 году «Динамо-Казань» впервые входит на пьедестал, завоевав бронзовые медали. В 2011 году к коллективу из Казани приходит наивысший успех, обыграв в финальном трехматчевом

противостоянии, своих столичных одноклубников (7:11, 8:4, 4:2), команда становится чемпионом России. 25 марта 2012 года в Архангельске, казанцам не удается повторить свой успех, в финальном матче они уступают «Динамо-Москве» со счетом – 5:7. В 2013 и 2014 году наши сегодняшние соперники стали обладателями бронзовых медалей. В трех последних сезонах коллектив из Татарстана занял 11, 13 и 9 место соответственно.

«Динамо-Казань» в чемпионате России 2018: г «Водник» – 1:4 (Веселов), г «Байкал-Энергия» – 1:7 (Ибрагимов), г «СКА-Нефтяник» – 2:11 (Воробьев, Ибрагимов), н «Кузбасс» – 2:7 (Платонов, Обухов), н «Енисей» – 0:11, г «Старт» – 1:4 (Воробьев), д «Родина» – 2:1 (Ибрагимов, Децура), д «Зоркий» – 2:2 (Ибрагимов, Обухов), д «Строитель» – 6:1 (Воробьев-2, Веселов, Слаутин, Вахрушев, Ибрагимов), д «Динамо (Москва)» – 0:4, г «Сибсельмаш» – 2:7 (Перовишиков, Ибрагимов), г «Уральский Трубник» – 2:9 (Ибрагимов, Рязанов), г «Волга» – 2:5 (Рязанов, Веселов), д «Волга» – 3:4 (Вахрушев, Рязанов, Ибрагимов), г «Строитель» – 2:2 (Ибрагимов, Децура), г «Динамо (Москва)» – 3:11 (Рязанов, Ибрагимов, Слаутин), д «Сибсельмаш» – 4:5 (Перовишиков, Децура, Ибрагимов, Обухов), д «Уральский Трубник» – 5:2 (Ибрагимов, Рязанов, Жаданов, Обухов, Вахрушев).

Бомбардиры (забито 40 мячей): Ибрагимов – 12 мячей, Рязанов – 5, Воробьев, Обухов – по 4, Веселов, Децура, Вахрушев – по 3, Слаутин, Перовишиков – по 2, Платонов, Жаданов – по 1.

Сезон	И	В	Н	П	Р/М	М	Бомбардир
2013	31	18	4	9	161 – 141	3	Сами Лаакконен – 32
2014	32	16	2	14	149 – 137	3	Сами Лаакконен – 32
2015	32	9	3	20	112 – 189	11	Андрей Герасимов – 30
2016	24	0	2	22	64 – 166	13	Андрей Герасимов – 21
2017	30	6	6	18	93 – 133	9	Рамиль Ибрагимов – 21



«Кузбасс» - «Динамо-Казань»: личные счета					
	И	В	Н	П	Р/М
В Кемерове	15	10	0	5	94 – 68
В Казани	15	4	2	9	68 – 83
На нейтральном поле	3	1	2	0	10 – 5
В чемпионатах России	33	15	4	14	172 – 156

Самая крупная победа дома: - 12:3 (2016)

Самая крупная победа в гостях: - 7:1 (2008)

Самая крупная победа на нейтральном поле: - 7:2 (Ульяновск, 2018)

Самое крупное поражение дома: - 2:8 (2014)

Самое крупное поражение в гостях: - 2:8 (2012)

«Кузбасс» - «Динамо-Казань» в чемпионатах страны		
СЕЗОН	РЕЗУЛЬТАТЫ	МЕСТА в чемпионате
1997	2:2, 1:1	10 – 14
1999	2:7, 8:1	5 – 9
2000	3:2, 3:1	5 – 6
2001	7:3, 3:5	3 – 7
2007	8:8, 7:5	3 – 6
2008	7:1, 7:8	3 – 6
2009	4:5, 8:5	2 – 3
2010	8:4, 7:2	3 – 6
2011	4:8, 3:6	4 – 1
2012	6:11, 4:7, 7:5, 2:8	5 – 2
2013	7:8, 2:3	10 – 3
2014	2:8, 6:8	10 – 3
2015	7:2, 4:8	8 – 11
2016	12:3, 6:3	6 – 13
2017	4:2, 4:4	7 – 9
2018	7:2	

В 1997 оба матча проводились в Красногорске в рамках турнира за 9-14 места, в 2018 матч состоялся в Ульяновске.

Жирным шрифтом выделены матчи в Кемерове

Самый результативный матч: - 6:11 (17 мячей, в Казани, 2012)  
 Самый не результативный матч: - 1:1 (2 мяча, в Красногорске, 1997)  
 Соотношение крупных побед: - 6:4.  
 Зафиксировано 23 варианта счёта, наиболее популярный счет: - 7:2/2:7 (4 раза).



«КУЗБАСС» 2018

№19 «Кузбасс» - «Родина» (Киров) 16:2 (7:1).

Судьи: Шатунов (Екатеринбург), Толщин, Лакин (оба – Красноярск).  
 Штрафное время: 30 (Савельев-10, Яковлев-10, Бондин-10) – 30.  
 «Кузбасс»: Морозов (Воронков, 46) – Иванов, Козлов, Игошин, Каланчин, Тарасенко, Павенский, Борисенко, Якушев, Фёдоров, Савельев, Семёнов, Стасенко, Земцов, Бондин, Криушенков (к), Азаров, Яковлев, Швецов.  
 «Родина»: Катаев – Могильников, Чарушин, Ронжин, Тихвинский, Леденцов, Евтюшин, Бойко, Рычагов, Зубарев (к), Самойлов, Елсуков, Ланских, Кузьмин, Бармин.  
 Голы: 1:0 Каланчин (Борисенко, 4), 2:0 Швецов (Борисенко, 11), 3:0 Стасенко (Павенский, 14-угл.), 3:1 Леденцов (17 – с 12 м.), 4:1 Павенский (Тарасенко, 18-угл.), 5:1 Стасенко (Земцов, 21), 6:1 Стасенко (28 – с 12 м.), 7:1 Каланчин (33), 8:1 Борисенко (49), 9:1 Каланчин (Стасенко, 53), 10:1 Швецов (Каланчин, 62), 10:2 Леденцов (66), 11:2 Каланчин (Земцов, 72), 12:2 Игошин (76), 13:2 Земцов (Криушенков, 82), 14:2 Семёнов (Савельев, 85-угл.), 15:2 Стасенко (Павенский, 87-угл.), 16:2 Семёнов (Савельев, 89-угл.).  
 На 79-й минуте Каланчин не реализовал 12 м. (перекладина).  
 3 февраля 2018 года. Кемерово. Стадион «Химик». 1210 зрителей. Минус 19 градусов. Ясно.

Вратари:	Матч	СМ	ПМ	П	Штрафное время
Сергей Морозов	15	1207	61 (9П, 8У, 1С)	1	30
Евгений Воронков	7	503	20 (2У, 1С)		
Полевые игроки:	Матч	Гол	Пас	Очки	Штрафное время
Вадим Стасенко	19	27 (7У, 4П, 1С)	6	33	20
Владимир Каланчин	19	19 (3У, 1П)	5	24	
Вячеслав Швецов	19	14 (1У)	2	16	20
Богдан Павенский	19	13 (2У)	6 (3У)	19	50
Денис Криушенков	19	10 (2У)	9 (1С)	19	75
Денис Игошин	19	8 (1У)	4	12	
Олег Земцов	19	4	10	14	10
Денис Борисенко	19	4	9	13	50
Григорий Фёдоров	14	2	1	3	
Максим Семенов	9	2 (2У)		2	
Павел Якушев	19	1	10 (7У)	11	80
Семён Козлов	19	1	1	2	140
Артем Савельев	18		5 (4У)	5	150+1К
Василий Жаукенов	18		4	4	40
Климентий Тарасенко	18		4 (4У)	4	20
Артём Репях	6		1	1	10
Игорь Иванов	18				
Данил Яковлев	16				50
Андрей Опарин	2				20
Артём Азаров	2				
Илья Бондин	1				10

Для вратарей:  
 СМ – сыграно минут,  
 ПМ – пропущенные мячи (У – мячи с углового удара, П – мячи с 12 м., С – мячи со свободного),  
 П – голевые передачи

Для полевых игроков:  
 У – забитый мяч с углового, передача при забитом угловым ударе,  
 П – забитый мяч с 12 м.,  
 С – забитый мяч со свободного, передача при забитом мяче со свободного.

На международной арене



Триумфом российской сборной завершилось юниорское первенство мира в норвежском Драммене. В составе россиян золотые медали завоевали шесть игроков кемеровского «Кузбасса»: Григорий Фёдоров, Данил Яковлев, Артём Репях, Илья Бондин, Артём Азаров, Андрей Хроменков. Наша дружина под

руководством Дмитрия Щетинина одержала победы во всех шести матчах чемпионата.

В финальной встрече были повержены сверстники из Швеции со счётом – 6:3. Два кемеровчанина признаны организаторами соревнований лучшими в своих амплуа: Данил Яковлев – лучшим защитником, а Григорий Фёдоров – лучшим нападающим первенства мира.

### **Первенство мира среди юниоров (U-19), 26-28 января 2018, Драммен, Норвегия**

Россия: Норвегия – 7:1 (Лопатин-2, Фёдоров-2, Бондин, Аникин, Репях), Финляндия – 5:1 (Торгонский-2, Репях, Фёдоров, Азаров), Швеция – 4:1 (Фёдоров-2, Лопатин, Торгонский), Украина – 8:1 (Ануфриев-2, Торгонский, Репях, Фёдоров, Маслов, Плотников, Хроменков), полуфинал Норвегия – 4:0 (Торгонский-2, Репях, Фёдоров), финал Швеция – 6:3 (Лопатин-3, Торгонский, Фёдоров, Аникин).

Чемпион мира и лучший нападающий турнира Григорий Фёдоров поделился своими впечатлениями о прошедшем в Драммене первенстве.

**- Прежде всего расскажи о своём пути в хоккее с мячом.**

- В 7 лет пришел в детскую команду «СДС» и с этого момента начал заниматься, других вариантов у меня в принципе и не было, мой отец, и дядя в свое время также играли в хоккей с мячом.

**- С чего начинался твой путь в эту юниорскую сборную, как пробился в ее основу?**

- Ничего особенного, был приглашен тренерским штабом на сборы, там проявил себя и доказал своей игрой, что должен играть в стартовом составе сборной России.

**- Сравни золото первенства мира в Архангельске в 2016 году (U-17) и Драммена в этом году, для себя лично и для команды в целом.**

- Для себя лично, чувствовал, что по сравнению с чемпионатом мира в Архангельске я сильно прибавил. Там я был не на ведущих ролях, а в Норвегии был уже лидером команды. Архангельское золото все же доставалось тяжелее, там мы проигрывали в финале 0:2, в Драммене в этом плане было полегче, здесь мы сразу завладели инициативой, поддушили шведов, во втором тайме мы конечно оступились, тактически неправильно сыграли, но все равно в 2016 было гораздо сложнее.

**- Что не позволило тебе сыграть на первенстве мира в Сыктывкаре в 2017 году?**

- По приезду из Архангельска, как раз в Кемерове проходил финал первенства России по 1998 году. Тренер сборной на этом турнире меня не заметил, скорее всего, я себя не проявил должным образом, поэтому и не пригласили на сборы.

**- Расскажи о своем участии на первенстве мира в Норвегии, на какой позиции играл, что получилось, что нет?**

- Играл на позиции нападающего инсайда, под нападающим. Получилось многое, практически все, что запланировал, установки тренеров выполнил, они остались довольны моей игрой, по крайней мере, они мне сказали это после чемпионата. Мелочи были, конечно, которые хотелось бы исправить, но ошибки бывают всегда, это понятно, есть куда расти.

**- Сборная России одержала победы во всех матчах, Вы действительно были на голову сильнее всех соперников или секрет в чём-то другом?**

- Команда была, конечно, сильнее, но в какие-то моменты было и везение, в чём-то помогла удача. Мы большего ожидали от шведов, они не показали все свои возможности. По составу они многие играют в топ-клубах, некоторые забивают там мячи. По нашему составу казалось, что сборная чуть слабее, но всё-таки командные действия наши оказались выше шведов.

**- Кто первым поздравил с золотом?**

- Первым поздравила моя девушка, а затем отец.

**- Как прошло первенство мира в плане организации?**

- Третий раз я участвую в первенствах мира, они всегда проходят на высшем уровне. Лед был хорошего качества, хоть и температура в Норвегии была во время чемпионата в районе нуля градусов. Все было замечательно и гостиница, и транспорт.

### **Суперлига. I этап. Положение на 8 февраля 2018 года**

М	Команды	П	В	Н	П	Р/М	О
1	«ЕНИСЕЙ» Красноярск	19	16	0	3	149 – 35	48
2	«СКА-НЕФТЯНИК» Хабаровск	18	14	1	3	101 – 46	43
3	«ВОЛГА» Ульяновская область	18	12	0	6	76 – 57	36
4	«ДИНАМО» Москва	19	11	2	6	97 – 71	35
5	«БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ» Иркутск	18	11	2	5	85 – 69	35
6	«УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК» Первоуральск	19	11	1	7	81 – 74	34
7	«КУЗБАСС» Кемерово	19	11	1	7	105 – 81	34
8	«СИБСЕЛЬМАШ» Новосибирск	19	11	0	8	95 – 99	33
9	«ВОДНИК» Архангельск	18	8	2	8	64 – 59	26
10	«СТАРТ» Нижний Новгород	19	6	3	10	73 – 83	21
11	«ЗОРКИЙ» Красногорск	18	4	3	11	52 – 80	15
12	«ДИНАМО-КАЗАНЬ» Казань	18	3	2	13	40 – 97	11
13	«СТРОИТЕЛЬ» Сыктывкар	19	3	1	15	50 – 121	10
14	«РОДИНА» Киров	19	0	0	19	30 – 126	0

**Бомбардиры:** Алмаз Миргазов («Енисей») – 34 мяча, Сергей Ломанов («Енисей») – 31, Вадим Стасенко («Кузбасс») – 27, Артём Бондаренко («СКА-Нефтяник»), Эрик Петтерссон («Енисей») – по 25, Максим Ишкельдин («СКА-Нефтяник») – 22, Евгений Дергаев («Водник») – 21, Павел Анисимов («Сибсельмаш») – 20, Дмитрий Барбаков («Динамо» Москва) – 19 мячей.

**В рамках I этапа чемпионата России в Суперлиге сегодня также встречаются:**

«СКА-Нефтяник» (Хабаровск) – «Зоркий» (Красногорск)

«Байкал-Энергия» (Иркутск) – «Водник» (Архангельск)

«Енисей» (Красноярск) – «Волга» (Ульяновская область)

«Родина» (Киров) – «Уральский Трубник» (Первоуральск)

«Старт» (Нижний Новгород) – «Сибсельмаш» (Новосибирск)

**УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ РУССКОГО ХОККЕЯ !!!**

**Следующий матч на нашем стадионе состоится**

**в воскресенье 11 февраля 2018 года.**

**«Кузбасс» принимает «Волгу» (Ульяновская область).**

**Начало матча в 13 часов.**

На момент сдачи программы в печать стало известно, что 5 февраля 2018 года на 49-м году жизни скоропостижно скончался Андрей Викторович Галанин, который был назначен инспектором сегодняшнего матча «Кузбасса» и «Динамо-Казани».

Выражаем искренние соболезнования родным и близким.

© Вячеслав Айкин, фото © Александр Афанасьев, автор-составитель (ищу материалы, связанные с историей развития хоккея с мячом и футбола в городе Кемерово (фотографии, программки, календари-справочники, буклеты, вымпелы, значки), 8-903-984-24-22, 8-923-494-24-22, (3842) 73-76-36, почта aas79\_2003@mail.ru)

# СОСТАВЫ КОМАНД

## «КУЗБАСС»

### Вратари:

- №30 Сергей Морозов (1985)
- №44 Евгений Воронков (1994)
- №47 Максим Блинков (1997)

### Защитники:

- №3 Семён Козлов (1985)
- №15 Максим Семёнов (1991)
- №28 Денис Борисенко (1987)
- №63 Данил Яковлев (1999)
- №71 Яков Коленко (2000)
- №74 Павел Якушев (1980)
- №99 Артём Савельев (1992)

### Полузащитники:

- №2 Игорь Иванов (1997)
- №7 Василий Жаукенов (1988)
- №8 Артём Репях (2000)
- №9 Денис Игошин (1991)
- №19 Олег Земцов (1986)
- №20 Климентий Тарасенко (1995)
- №21 Илья Бондин (2000)
- №23 Богдан Павенский (1994)
- №25 Денис Криушенков (1984) (кап.)
- №33 Андрей Опарин (1998)
- №36 Артём Азаров (2000)
- №89 Григорий Фёдоров (1999)

### Нападающие:

- №11 Владимир Каланчин (1997)
- №17 Вадим Стасенко (1982)
- №70 Вячеслав Швецов (1992)
- №91 Алексей Севрюков (1998)

### Главный тренер:

Алексей Владимирович Китьков

### Старший тренер:

Александр Валентинович Тарасенко

## «ДИНАМО-КАЗАНЬ»

### Вратари:

- №27 Виктор Яшин (1983)
- №85 Александр Темников (1985)
- №97 Тимур Абдуллин (1997)

### Защитники:

- №3 Антон Орловский (1988)
- №5 Константин Поскрёбышев (1978)
- №21 Максим Семёнов (1987)
- №23 Артём Платонов (1988)
- №66 Игорь Батманов (1994)

### Полузащитники:

- №8 Алексей Воробьёв (1995)
- №12 Денис Слаутин (1976)
- №26 Олег Рязанов (1986)
- №37 Александр Сергейчев (1995)
- №55 Азат Ахатов (1994)
- №77 Евгений Перевощиков (1978)
- №88 Роман Фролов (1994)
- №89 Алексей Веселов (1994)
- №94 Иван Децура (1994)
- №95 Константин Жаданов (1995)

### Нападающие:

- №9 Сергей Обухов (1974) (кап.)
- №30 Дмитрий Вахрушев (1995)
- №86 Виталий Усов (1996)
- №91 Рамиль Ибрагимов (1991)

### Главный тренер:

Сергей Иванович Фирсов

### Тренер:

Александр Васильевич Косынчук

## МАТЧ ОБСЛУЖИВАЕТ СУДЕЙСКАЯ БРИГАДА

Главный судья: Григорий Минаев (Санкт-Петербург)

Помощники: Михаил Ананьев (Иркутск), Игорь Барсуков (Омск)

Инспектор матча: Андрей Викторович Галанин (Иркутск)